GÜNLÜK PLAN

1

	Okul Adı
            : 












                       Tarih
:24/09/2009

Yaş Grubu 
            : (48–72 Ay)

Öğretmenin Adı Soyadı:                                                                                                                                                                 

	AMAÇLAR VE KAZANIMLAR



	PSİKOMOTOR ALAN

Amaç 1

K.2.3.5.13.14
Amaç 2

K.10
	SOSYAL DUYGUSAL ALAN

Amaç.10
K.1.3.4
Amaç 11
K.1,2


	BİLİŞSEL ALAN

Amaç 1           K  1,2,3


	DİL ALANI

Amaç 1
K.4 

Amaç 4
K.1,2  

Amaç 5   K 3


	ÖZBAKIM BECERİLERİ
Amaç 1

K.2

	ETKİNLİKLER
	ÖĞRENME SÜRECİ

	Sanat,Türkçe

DA 
A.4  
K.1,2

DA
A.5
K.3

PMA      A 1        K 13,14

BA         A 1        K1,2,3

DA         A 1        K 4

ÖB          A1 K2
	Sınıfa gelen çocukları öğretmen güler yüzle karşılar. Öğretmen hazırlamış olduğu tanıtıcı panoya değişik insan resimleri asmıştır. 


Çocukların adını soran Öğretmen, arkadaşlarıyla tanıştırır.  Çocuklar sandalyelerini daire içinde dizerler. Bütün çocuklardan anne ve babasının adları, ailesinde kimlerin yaşadığı, kardeşlerinin ismini söylemesi anlatması istenir. Anne ve babalarının ne işle uğraştıklarının soru-cevap şeklinde devam eder.  Evleri ve aileleri hakkında sorular sorarak onları tanımaya, çocuklarında birbirlerini tanımaları sağlanır. 


Annemize ve babamıza karşı davranışlarımızın nasıl olacağı hakkında konuşmalar yapılır. Ailemizin ve kardeşlerimizin bizim için önemi anlatılır.


 Ailemizdeki kişilerin nasıl davranmasını isterdiniz? Siz kardeşinize nasıl davranıyorsunuz?


Onlar sizce neler yapıyorlar? Sizler onlara nasıl yardımcı oluyorsunuz? Yardım yapınca karşılığında size ne söyleniyor? Gibi sorular sorar. 


Anne ve babalar dışarıda çalışabilir ve evin ihtiyaçlarını karşılar ve yavrularına bakar diye anlatılır. Evimiz şiiri okunarak evlerin yapısı evlerde yaşayan insanlar hakkında bilgiler verilir.


Sanat Etkinliklerinden ev etkinliğini Öğretmen masalara bırakmıştır. Sınıfa giren çocuklar sepetten makasları alarak kesme yapmak için yerlerine otururlar. Verilen şekilleri yerinden çıkarıp, renkli boyalarla renklendirirler. Evin parçaları uygun yerler yapıştırılarak ev resmi tamamlanır.   Tamamlanan ev resimleri sınıftaki panoya asılır. 


 Çocuklara tekrar yaptırılarak şiir ezberletilir. Çocuklar bu şiiri okurken kendi evlerini göz önüne getirir ve evlerinin nasıl olduğunu anlatmak isteyenler olacaktır, öğretmen bunlara izin verir. Aile bireylerinin taklitleri yapılarak drama çalışmaları yapılır.

        EVİMİZ-          Şipşirindir evimiz,                        Küçük bir bahçesi var.

                             İçi dışı tertemiz,                            Yaz gelince şenlenir.

                           Bir gelip görseniz,                        Uçan kuşlar, böcekler,

                           Onu çok seversiniz.                      Dallarında dinlenir.


Çocuklar ailesinde kaç kişi olduğunu söylerler ve evde yaptıklarını anlatırlar. Öğretmen yeni tekerleme öğretir. 

        Hastayım hasta, kalk gidelim dansa, orada yersin pasta. Bilmeceler sorularak konular hakkındaki bilgiler pekiştirilir. 

Betondur yapısı
Evimizin direği

Kiremittir çatısı (ev) 
Tıp, tıp eder yüreği (baba)

Evimizin meleği, candan daha değerli (anne)            Kat, kat kutular, içinde insan yaşar. (apartman)

Tuğladandır yapısı, çamdandır kapısı (ev)       Yok gecesi gündüzü, şefkat doludur yüzü (anne)    Gece benim, gündüz evin (yatak)

Ağzında yoktur dişi, her gün yemektir işi, ya erkektir ya dişi, bunu bilir her kişi (bebek)

Yeni Arkadaş öyküsü el kuklası ıle  anlatılır.


Ceren okula yeni başlamıştı. Sınıfa girdiğinde her kes ona yabancı gelmişti. Aslında tanışmak istiyordu ama nasıl tanışacaktı?


 Öğretmen şimdi bana bunu kim söyleyecek diyerek çocuklara sorar ve söz isteyenlere izin verir. 


Tanımadıkları kişilerle nasıl tanışacaklarını öğretmiş oluruz.

	Oyun ve Hareket

PMA
A.1
K.2.3.5
	
Çocuklar oyun alanında ısınma hareketleri yaparlar. (yuvarlanma, uzanma) Öğretmenin hazırlamış olduğu engeller üzerinden atlayarak, koşan çocuklar hedefe ulaşırlar. Çocukların ilgilerine göre oyun devam ettirilebilir.


Grup halinde oynanan oyun, hedefin yanında en çabuk toplanan grubun oyunu kazanması ile son bulur. Hareketli olan çocukları sakinleştirici oyunla devam edilir. Öğretmen çocuklara sırayla sorar.  Bildikleri oyunlar nelerdir? İsteyip anlattıkları oyun oynanabilir.

	Müzik

SDA
A.11
K.1,2
	
Öğretmen klasik müzik dinleterek şimdi herkes bu sınıfta bir ailedir. Hep birlikte şarkımızı söyleyelim diyerek şarkıyı birlikte söyler. 


AÇILDI OKULUMUZ            Maya Melodileri CD’sinden 1 numaralı şarkı dinlenilir.


Kalbimizde bir güneş                 Ruhumuza sevinç eş    İçimizde yatan o      Bizim için vatan


İçimizde bir ateş                        Açıldı okulumuz           Bize bilgi katan o   Açıldı okulumuz


Etkinlik sonunda çocuklar ortaya toplanır ve çocuklara yerde hareketler yaptırılır. Yere yat, ellerini yukarı kaldır, yana aç, gözlerini kapat, yuvarlan, ayaklarını yukarı kaldır, pedal çevir gibi yönergeler verilir.


Çocuklar bu hareketleri yapar. Öğretmen daire halinde oturmalarını söyler ve top oyunlarına başlar. 

	Okuma yazmaya hazırlık

PMA    A2  K.10
	
Bak-anlat- öğren kitabından evin noktalarını tamamlama çalışmaları dağıtılarak yapmaları istenir. Tamlanan ev resmi pastel boyalarla evlerinin renginde boyanması istenir. Yapılan çalışmalar değerlendirilir. 


Bak_Anlat-Öğren kitabından (sf.3)ev resminin içine noktaları tamamlanarak ev resmi boyanır

	Aile Katılımı
SDA
A.10
K.1.3.4
	
Çocuklardan ertesi gün için evden bir oyuncaklarını getirmesi istenir.Konu Anlatımlı Bak-Öğren-Anlat çalışma kitabından 4.sayfa ailelere gönderilir.Çocukları ile birlikte yönergeye uygun bir şekilde yapmaları istenir.Ailelerden  kitabı çocukları ile birlikte incelemeleri istenir.

	Değerlendirme
	
Program açısından;



Çocuk açısından;


Öğretmen açısından;




      Sınıf Öğretmeni
                                                                      …./…../….                                                                                           Okul Müdürü                                                 

GÜNLÜK PLAN
2

	Okul Adı
            : 












                          Tarih
:25/09/2009

Yaş Grubu 
            : (48–72 Ay)

Öğretmenin Adı Soyadı:                                                                                                                                                                 

	AMAÇLAR VE KAZANIMLAR



	PSİKOMOTOR ALAN

Amaç 1

K.7,8,10,14 

Amaç 4

K.1.2.4

Amaç 2             K .7.8.10.14

	SOSYAL DUYGUSAL ALAN

Amaç 6
K..2.3.4.5.7.10

Amaç 11
K.1

Amaç 9                K 2
	BİLİŞSEL ALAN

Amaç 1           K 1     

Amaç 2
         K.1,2


Amaç 11         K.1


	DİL ALANI

Amaç 4          K1,2,3
	ÖZBAKIM BECERİLERİ
Amaç 1

K..4.5.6.7

Amaç 3

K.1,2

A maç 2                 K  4,5,6

	ETKİNLİKLER
	ÖĞRENME SÜRECİ

	Serbest Zaman Etkinliği

PMA A 1    K 7,8,10,14

Türkçe, Fen ve Matematik,

BA 
A.1  
K.1

PMA
A.4
K.1.2.4

DA        A 4          K1,2,3

ÖB
A.1
K.4.5.6.7

ÖB
A.3
K.1,2

SDA   A 6    K 2,3,7


	
Öğretmen, güne çocukların hangi köşelerde oynamak istediklerini planlamalarını isteyerek başlar. Her çocuğa hangi köşede oynamak istediğini sorar. Çocuklar ne oynamak istediklerini söyler ve o köşede oynar yorulduğu zamanlarda dinlendirici etkinliğe geçerler. 


Sınıfın bir köşesine büyük ve küçük boyda toplar bırakılmıştır. İsteyenlerin oynamaları sağlandıktan sonra karışık olan topları ayrı iki sepete ayırmalarını ister. Topla oynanan oyunları düşünün daha sonra birlikte oynarız diyerek çocukları düşündürür.


Öğretmen çocukları bahçeye çıkarır. Çocuklar açık havada bahçe oyuncakları ile oynarlar. Çocuklara sınıftaki oyuncaklarla bahçedeki oyuncaklarımız arasındaki farklar gözlenir. Hareketli ve hareketsiz oyunlardan örnekler verilir. Çocuklar evden getirdikleri oyuncakları birbirleriyle paylaşarak oynamaları sağlanır. Çocuklara hangi oyuncakların büyük hangilerinin küçük olduğu sorulur.  


Okul bahçesindeki oyuncakların neler olduğu nasıl kullanacakları anlatılır. Sınıfta oynanan oyunlardan örnekler verilir.  


Çocuklarla hep birlikte kahvaltıya katılır ve yemek yeme kuralları, görgü kuralları anlatılır. Öğretmen çocuklarla göz koordinasyonu kurarak aileler hakkında sorular sorar. Aile bireylerinin ne iş yaptıklarını ve evlerinin telefonu, adresi, yeri konumu hakkında sorular sorar. 


Evde yapılan işler nelerdir? Annemize ne zaman yardımcı oluruz? Gibi sorular yöneltir. Evimiz, evimizin fiziksel özellikleri, evde yaşayan bireyler ve ailemizle paylaştıklarımız konularında sohbet edilir. 


Bilmeceler, tekerlemeler, parmak oyunları oynanır.  

Çal kapıyı parmak oyunu oynanır. 

Çal kapıyı ( işaret parmağı ile kapı zili çalma öykünmesi yapılır)  Bak pencereden (her iki elin işaret ve başparmakları arasından bakılır.)

       Çevir mandalı (burun el ile bükülür) Gir içeri ( işaret parmağı, ağzın içine sokulur.)  Al bir sandalye (kulak memelerinden biri tutulur çekilir)

        Nasılsın bu gün Okan (çene tutulur ve sallanır) 


Çocukların isimlerine göre Okan ismi değişebilir. 


Büyük-küçük kavramları öğretilir. Evimizde de büyüklerimiz vardır. Babamızın ve annemizin babasına dede, annesine de büyükanne denir, onlara saygı göstermeliyiz diyerek aile bireyleri hakkında bilgiler verir.  

	Sanat, Müzik
A11
K.2 Okuma Yazmaya Hazırlık Çalışmalar 

BA
A.2  
K.1,2

BA 
A.11  
K.1

PMA
A.2
K.7,8,



10,14
	
 Evde yaşayan insanların birbirleriyle iyi geçinmeleri gerektiği anlatılır. Paylaşılan odalar ve herkesin sorumlulukları anlatılır. 


Bak-Öğren sanat kitabından ( sf.5) oyuncak bebek resmi boyanıp renklendirilir ve kenarlarından kesilerek panoda sergilenir. Etkinlik sonunda öğretmen şarkıyı mırıldanır.  Bebeğim kocaman şarkısı öğretilir.

 BEBEĞİM
Maya Melodileri CD’sinden 14 şarkı dinlenilir.

Bebeğim kocaman onu tutamam
Ninniler söylerim hiç uyutamam

Oynayıp gülüyor bizi süzüyor
Mamasını yemiyor beni üzüyor. 

Evcilik oynarken bana eş olur
Hem anne hem baba hem kardeş olur. 

Oynayıp gülüyor bizi süzüyor
Mamasını yemiyor beni üzüyor. 


Bebeğim şarkısı hep birlikte söylenir ve istenen şarkıların tekrarı yapılır. Müzik aletleri ile şarkılar renklendirilir.


 Öğrenilen şarkılar söylenerek, müzik eşliğinde dans edilir. Çocukların bu sözlerle ilgili duygu ve düşüncelerini anlatmaları istenir.


Kimlerin büyükanne ve büyükbabalarının yanında olduğu sorulur. Okula yaşlı bir dede ve nine çağrılır. Çocuklarla sohbet etmeleri sağlanır. Çocuklar soru sorar ve resimleri çekilerek hatıra olarak sınıf panosuna asılır.

	Oyun

SDA
A.11  
K.1

SDA
A.6
K.2.3.5



7,10
	     Öğretmen çocukları yanına çağırarak oyunu anlatır. 


Şarkılı ront oynamak için öğretmen çocukları toplar. Daire şeklinde çocuklar oyuna katılır.

Elimde ellik (eller ters düz yapılır. ) Belimde bellik (eller bele konur. )

Kız sana alacağım (işaret parmağı ile gösterir. )Pon ponlu terlik (ayağını gösterir. )

Elimde boru, (elini yuvarlak yaparak ağzına dayar)Okula doğru (eliyle gitme taklidi yapma)

Seni zalimin oğlu, bak bana doğru) Elimde ayna kum gibi kayna ,  (aynaya bakıyormuş gibi yapılır.)

Seni zalimin kızı ben gibi oyna. (oynama hareketi yapılır.)oyun süresi sonunda çalışmalar dağıtılır.     

	Okuma-yazmaya hazırlık

 ÖB        A 2       K  4,5,6 

 SDA     A 6        K4

              A 9       K 2
	
Çocuklara okulun bahçesindeki ve odasında bulunan oyuncaklardan bahsedilir. Bak-Anlat-Öğren kitabında (sf.5)  oyuncaklarıyla karşılaştırılır.  Odanızda olmasını istediğiniz oyuncağı işaretleyiniz. Odanızda arkadaşlarınızla oynarken neler düşündüğünüzü anlatmak ister misiniz? diyerek çocuklara fırsat verilir.


 Çalışmalar bitince çocukların oyuncaklar hakkındaki düşünceleri ve tehlikeleri anlatılır. 


Oyuncakların eksik çizgilerini tamamlama ve boyama çalışmaları yapılmak üzere Bak  Anlat Öğren Konu Anlatımlı Kitabından(sf.6) ksayfa açılır. İstenirse bu çalışma eve gönderilebilir. Evde ailelerle birlikte çalışmalar yapılır ve okula getirilerek değerlendirilir ve çocukların kitaplarına çiçek çizilerek ödüllendirilir.

	Aile Katılımı

	
Çocukların bebeklik resimlerini okula getirmeleri istenir. Fotoğraf makinesi getirilerek ilk gün resimleri çekilir.


Ailelerden çocuklar hakkında bilgiler alınır.

	Değerlendirme


	
Program açısından;


Çocuk açısından;


Öğretmen açısından;




          Sınıf Öğretmeni
                                                                                …./…../….                                                                                 Okul Müdürü                                                      

GÜNLÜK PLAN

3                                           

	Okul Adı
            : 












                             Tarih
:28/09/2009

Yaş Grubu 
            : (48–72 Ay) 

Öğretmenin Adı Soyadı:                                                                                                                                                                 

	AMAÇLAR VE KAZANIMLAR



	PSİKOMOTOR ALAN

Amaç 2

K.7.8


	SOSYAL DUYGUSAL ALAN

Amaç 2

K.1,2

Amaç 3

K.3

Amaç 11
K.1.2.3.4.5.6
	BİLİŞSEL ALAN


Amaç 2
               K.1,2


Amaç 20
K.1
	DİL ALANI
Amaç.8
               K1,3,4
	ÖZBAKIM BECERİLERİ
Amaç 1

K.1.2.3



	ETKİNLİKLER
	ÖĞRENME SÜRECİ

	Serbest Zaman ve Hareket, Sanat

SDA 
A.2  
K.1,2

SDA
A.3
K.3

BA
A.2
K.1,2

BA
A.20
K.1


	
Öğretmen, çocuklara günaydın diyerek karşılar.  


Her çocuğa hangi köşede hangi materyal ya da materyallerle oynamak istediğini sorar ve istedikleri yerde oyuna katılmalarını sağlar. 

Etkinliklerim sanat kitaplarından masalara bırakılan çocuk resimlerinin kendilerine benzer olanı boyamaları istenir. Boyanan resimler kenarlarından kesilerek sergilenir. Aynı zamanda çocukların köşelerde neler yaptıklarını ne tür oyuncaklarla oynadıklarını da gözlemlenir. 

Çocukların arkadaş grupları kurarak oyuncakları paylaşarak, yardımlaşarak, işbirliği içinde oyun oynamaları sağlanır. Evcilik köşesinde evcilik oyuncakları ve çeşitli giysiler materyaller, bebekler bulunur. Kitap köşesinde hikâye kitapları, resimli kitaplar, çocuk dergileri bulunur. Blok köşesinde değişik boyda renkli tahta bloklar bulunmaktadır. Masalarda oyun hamurları, eğitici masa oyuncakları bulunur.

Öğretmen çocukların istekli olanlarını masa etkinliklerine alarak çalışma sayfalarını ve renkli kalemleri masaya koyar. 


Öğretmen, çocuklara okula geldiğiniz ilk günlerde anne ve babalarınızın resimlerinizi çektiğinizi gördüm. Sizde resim çekmek istermisiniz diye sorulur. Resim çekmek için neye ihtiyaç vardır? Tabi ki fotoğraf makinesine diyerek makineyi gösterir. Makineler çeşitlidir küçük ve büyük fotoğraf makineleri de olabilir diyerek küçük-büyük kavramını da pekiştirir.


 Bak-Anlat Öğren kitabındaki (sf.7) fotoğraf makinesi kesilerek elişi kâğıtlarıyla süslenerek sergilenir.


Çalışmalardan sonra çocukların birbirlerini tanımaları için Öğretmen bir oyun seçer. 


Ayşe pabucu yarım çık dışarıya oynayalım diyerek çocukları yanına çağırırken her ismini söylediği öğrenci yanına gelir.


El ele tutuşalım bakalım kocaman bir top nasıl olur görelim der. Öğretmen çocukları halk biçiminde sıralandıktan sonra  ettikten sonra yavaşça dönmeye başlar.

       “Kutu, kutu pense elmamı yense,  arkadaşım Ali arkasına dönse” der. İsmi söylenen çocuk arkasına döner ve el ele tutuşur.


Çocuklar şarkıyı hem söyler hem de yavaşça dönerek yürürler. Bu şekilde oyun devam eder. Çocuklar bu oyunda birbirlerinin ismini öğrenirler.

	Okuma-Yazmaya hazırlık

SDA 
A.11
K.3,4

ÖB
A.1
K.1.2.3

Okuma –yazmaya hazırlık 

PMA
A.2
K.7,8,


	
Öğretmen çocuklara oyun etkinliğinde yorulduk şimdi biraz dinlenelim diyerek sandalyelere oturulur. Çocuklara çeşitli sorular sorulur. 


Okula kiminle geliyorsunuz? Okulda ilk gün neler yaptınız. Eviniz uzak mı? Okulu sevdiniz mi? 


Okula gelirken kendinizi nasıl hissediyorsunuz? Sorulara alınan cevaplardan sonra Bak-Anlat-Öğren kitapları dağıtılarak (Syf 7) çocuklara kitapların resimlerine bakmaları ve incelemeleri istenir.                                                                                                 


Resimde gördüklerini anlatan çocuklara, boya kalemlerini almalarını ve anaokulundaki çocukları istedikleri renge boyamalarını ister.


Uygun zaman kalırsa etkinliğe destek amaçla okulda çekilen ilk gün resminizi  (Sf:8) yapıştırınız diyerek çocuklara bilgi verilir.

(Bu çalışma sayfası ailelerle birlikte yapılması için eve de gönderilebilir.) 


Öğretmen çocukların dikkatini çekmek için tren gidiyor diye seslenir.Çuuuuf….çuuuuf…..çuuuuf……çuuuuf…..evet herkes sırayla tutunsun der.


 Birlikte ses çıkararak tuvalet ve lavaboların yanına giderler. Öğretmen çocuklara ellerini nasıl yıkayacaklarını ve nasıl kurulayacakları hakkında bilgiler verir. Ellerine biraz sabun sıkar ve 10’a kadar saymalarını sonra durulamalarını söyler. Ellerini yıkayan çocuklar alkışlanır.

	Sohbet, Drama, Türkçe,

DA
A.8
K.1.3.4

SDA
A.11
K.2

SDA
A.11
K.5,6


	
Çocuklar temizliklerini bitirdikten sonra uygun etkinlik için yerlerine alırlar. 


Hep birlikte sar, sar, sar makarayı(eller daire halinde çevrilerek) Çöz, çöz, çöz makarayı(eller geri, geri sarılır)


Bir şöyle bir böyle Ayşe şak, şak, şak (eller çırpılır.) Fatma şak, şak, şak Aslan geliyor kaplan geliyor, tıp denir.


Öğretmen çocuklarla göz kontağı kurabileceği şekilde oturarak öyküsünü el kuklası ile anlatır.


Günün birinde Derya adında bir kız varmış. 


Derya fotoğraf çekilmesini hiç istemez durmadan ağlar, bazen de fotoğraf çekilirken düzgün durmazmış. Bir gün eve gelen arkadaşlarından biri Derya’ya nasıl çıkmışsın diye gülmüş. Derya bundan çok etkilenmiş ve resimlerine bakmış, gerçekten de bütün resimlerde değişik hareketler yapıp kendini çirkinleştirmiş. Acaba sizce neler olmuş? 


Öykü çocuklar tarafından tamamlanır. Fotoğraf çektirme pozları verilerek fotoğrafçılık oyunu dramatize olarak oynanır. Kasetten müzik dinletilir ve tempo tutulur. Müzik eşliğinde serbest olarak dans ve oyunlar oynandıktan sonra yerine oturan çocuklara öğretmen şarkıyı birkaç kez tekrar eder. 

	Müzik

SDA 11 K  2,
	
Öğretmen  sonra çocuklara torbanın içinde müzik aletlerini getirir ve herkesin birer tane müzik aleti almasını söyler. Alınan müzik aletlerinin sesleri dinlenir. 


Öğretmenin söylediği şarkıya yavaşça ritim tutularak çocuklar katılır. Şarkımızın bize selamlaşmayı öğrettiğini kısaca açıklamasını yapar. Okula başladık hey ya şarkısı söylenir.


OKULA BAŞLADIK Maya Melodileri CD’sinden 97. şarkı dinlenilir.

Okula başladık hey ya 
Okula başladık
Sevgili öğretmenim günaydın size

Sevgili kardeşlerim günaydın size
Okula başladık hey ya
Okula başladık, 

Şarkı birkaç kez söyledikten sonra el ele tutuşarak halka olan çocuklar sevinerek CD den çalınan şarkıyla serbest oyun oynarlar.

	 Aile Katılımı
SDA 
A.11
K.3,4
	Ailelerden çocuklarla birlikte basit boyama çalışmaları yapmaları istenir.  Yıldız yada çiçek yapılarak çalışmalar ödüllendirilir.

	Değerlendirme


	
Program açısından;


Çocuk açısından;


Öğretmen açısından;




    Sınıf Öğretmeni
                                                                           …./…../….                                                                                            Okul Müdürü                               

GÜNLÜK PLAN

4

	Okul Adı
            : 












                        Tarih
:29/09/2009

Yaş Grubu 
            : (48–72 Ay)

Öğretmenin Adı Soyadı:                                                                                                                                                                 

	AMAÇLAR VE KAZANIMLAR



	PSİKOMOTOR ALAN

Amaç 1

K.1,5

Amaç 2

K.7,8,13,14 


	SOSYAL DUYGUSAL ALAN

Amaç 2

K.1,2 

Amaç 6

K.2,10

Amaç 11
K.2,4
	BİLİŞSEL ALAN

Amaç  4               K 4

Amaç 6

K.3


	DİL ALANI

Amaç 5

K.2.3.4.5

Amaç 8

K.1 


	ÖZBAKIM BECERİLERİ
Amaç 1

K.1.2.3

	ETKİNLİKLER
	ÖĞRENME SÜRECİ

	Serbest Zaman Etkinliği

PMA 1   K.1,5

 ÖB    A1   K1.2.3
	
Öğretmen, çocukları güler yüzle “Günaydın!” diyerek karşılar. Önceden hazırlanmış olan köşeleri tanıtan simgeler (evcilik köşesi için, ev ve oyuncak resimleri; kitaplık köşesi için, kitap resimleri; blok köşesi için, blok resimleri; fen ve matematik köşesini simgeleyen araç gereç resmi; eğitici oyuncak köşesini simgeleyen resim vb...) çocuklara gösterilir. 


Ellerindeki bu simge kartlarının hangi köşelere ait olabileceği sorulur. Çocuklardan alınan cevaplar doğrultusunda simgeler uygun olan köşelere asılır. Öğretmen, her köşenin ismini söyleyerek içinde hangi oyuncakların bulunduğunu, etkinliğin bitiminde sınıfın düzenli olması için oyuncak ve araç gereçlerin eski yerlerine yerleştirilmesi gerektiğini anlatır.


Serbest zaman boyunca çocuklar gözlemlenir ve gereken durumlarda rehberlik yapılır. Arkadaşlarına karşı nazik davranan, nezaket sözcükleri kullanan, oyuncaklarını paylaşan ve etkinlik boyunca uyumlu olan çocukların davranışları pekiştirilir, sözlü ödüllerde bulunulur.


Etkinliğin bitiminde öğretmen; “Hem oyun oynayacağız, hem de toplanacağız. Ben müziği açtığımda, sizler hızlıca toplanmaya başlayacaksınız, müziği kapattığımda herkes yerde çömelmiş olacak .” diye yönerge vererek teypten hareketli bir müzik açar. Toplanma bittiğinde, köşelerin derli toplu olup olmadığı çocuklar ile birlikte kontrol edilir. En güzel toplanan köşelere çiçek takılarak ödüllendirme yapılır.  Kahvaltı edilir ve dengeli beslenme ile ilgili sohbet edilir.

	Drama, Türkçe, 


SDA
A.6
K.2,10

SDA
A.2
K.1,2

BA         A.6         K.2,10

Müzik

 DA
A.8
K.1

DA   A.5
 K.2.3.4.5 
	
Öğretmen çocukların karşısına göz kontağı kurarak oturur ve top sepetlerini ortaya getirir. Çocuklardan topları ellerine almalarını ve incelemelerini ister. Çocuklara toplar hakkında sorular sorulur. Bu toplarla hangi oyunlar oynanabilir? Topların renkleri nasıl?  


Elinizdeki top büyük mü sizce daha büyük bir top gördün mü? Sınıftaki köşeler sayılır. Köşelerde bulunan oyuncaklar tanıtılır.


Öğretmen çocuklara şimdi gözlerinizi kapatın ve bir top olduğunuzu düşünün der. Müzik eşliğinde düşündüklerini ortaya çıkıp göstermelerini ister.  Çocukların hareketlerinden sonra öğretmen topun üzerinde bir örümcek var yürüyor. Parmaklarıyla örümcek gibi yürür. Hep birlikte parmak oyunu oynanır.   Küçük örümcek kardeş topun üzerine tırmanmış (Parmaklarla tırmanma)

o
Yağmur yağmış ıslanmış güneş açmış kurumuş (yağmur yağdırma)

o
Örümcek kardeş yoluna devam etmiş (Parmakları ile yürüme)

o
(Kocaman Baba örümcek duvara tırmanmış yağmur yağmış ıslanmış güneş açmış kurumuş… Anne, kardeş örümcek diye devam eder)


Öğretmen çocuklardan okulda yapılan çalışmalardan hangilerini çok sevdikleri sorar. Çocuklardan yanıtlar alındıktan sonra sınıftaki etkinlikler konusunda bilgiler verilir. Sınıfta yaptığımız etkinliklerde çalışmalarımızda kullandığımız makas, yapıştırıcı ve boya kalemlerinden örnekler verilir.


Renkler hakkında konuşulur. Çocuklar resim yaparken hangi duygular içinde olduklarını anlatırlar. 


Sınıfta grup içinde davranışlarımızda yardımcı olma, paylaşma, işbirliği içinde çalışmaları yapmamız gerektiğinin anlatılır. Çocuklarla parmak oyunu olarak oynanan örümcek kardeş öyküsü dramatize edilir. Süre bitiminde öğretmen şarkıyı mırıldanarak söyler, çocukların dikkatini çekilir. Öğrenilen şarkıların söylenir, sınıfta bulunan müzik aletleri ile ritim çalışmalarının yapılır. Ortaya konan müzik aletleri çocuklar tarafından birer tanesi alınır. 


DAHA DÜN ANNEMİZ, şarkısı hep birlikte söylenir. 

Daha dün annemizin kollarında yaşarken,                 Çiçekli bahçemizin yollarında koşarken

Şimdi okullu olduk sınıfları doldurduk,                     Sevinçliyiz hepimiz, yaşasın okulumuz. 

Çocuklar bildikleri şarkılardan da söylemek isterlerse Öğretmen izin verir.

	Fen ve Matematik

BA  A 4 K 4
	
Öğretmen masaya koyduğu büyüklü küçüklü objeler i ve oyuncakları çocuklarla birlikte soru cevap yaparak pekiştirmeye çalışır.


Çocuklar aldıkları şekilleri kâğıt üzerine çizer ve boyarlar. Sizde sayfada bulunan büyük nesnelerin yanına küçüklerini çiziniz diyerek yönlendirir.

	Sanat

PMA
A.2K.7,8, 13,14

SDA
A.11
K.2,4
	
Öğretmen çocuklara okul çantası çalışma sayfalarını dağıtır. (sf.9) Kenarlarından keserek okul çantası tamamlanır.  


Delme yerlerinden delinerek ip ya da rafya takılarak çalışmalar okul panosunda sergilenir.

	Oyun-Hareket

PMA
A.1
K.1,5
	
OYUN-Kahkaha oyunu Öğretmen çocuklara oyun etkinliğine hazırlar ve oyunu anlatır. Çocuklar oyun için hazırlanmıştır. 


Öğretmen eline küçük bir top alır. 


Havaya atar, top havada iken çocukların kahkaha atmalarını, topu tutunca herkesin susmasını söyler. Oyunun kuralını bozanın oyundan çıkacağı söylenir. Oyuna başlanır ve anlatıldığı gibi oynanır. Öğretmen topla hangi oyunların oynanabileceğini sorar. Topun şekli ve büyüklüğü konusunda da konuşulur. Oyun etkinliğinden sonra öğretmen masalara boyaları ve kitapları dağıtır. Yapılacak etkinlik hakkında bilgi verir. 



	Okuma-Yazmaya Hazırlık Çalışmaları
BA
A.6
K.3
	
Çalışma kitabımızdaki okulda kullandığımız eşyaların bulunduğu 9.sf. açılır.


 Öğretmen sınıfta hangi eşyaları kullanıyoruz diye çocuklara sorar. Resmin eksik çizgiler tamamlanıp, tamamlanan resimler uygun renklere boyanır.


Okul eşyaları tanıtılır.

	Aile katılımı
 
	
Ailelere gönderilen çalışma kitapları (sf.10) Okul eşyalarınızı bulup boyanması ve çizerek çalışmaların tamamlanması istenir.  

	Değerlendirme


	
Program açısından;


Çocuk açısından;


Öğretmen açısından;




     Sınıf Öğretmeni
                                                                             …./…../….                                                                                          Okul Müdürü                                      

GÜNLÜK PLAN
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	Okul Adı
            : 












                          Tarih
:30/09/2009

Yaş Grubu 
            : (48–72 Ay)

Öğretmenin Adı Soyadı:                                                                                                                                                                 

	AMAÇLAR VE KAZANIMLAR



	PSİKOMOTOR ALAN

Amaç 1

K..5
Amaç 2

K.7,8


	SOSYAL DUYGUSAL ALAN

Amaç 4                K 1

Amaç 11
K.1,4


	BİLİŞSEL ALAN

Amaç 2

K.1,2


	DİL ALANI

Amaç 5

K.2.3.

 Amaç 8  
K.1,3


	ÖZBAKIM BECERİLERİ
Amaç 1

K.1

	ETKİNLİKLER
	ÖĞRENME SÜRECİ

	Serbest Zaman Etkinliği             

ÖB A1  K1
	
Sınıfa gelen çocukları Öğretmen kapıda güler yüzle karşılar. Çocukların yüz ifadelerine bakarak onlara uygun sözcüklerle gönlünü alarak sınıfa alır.


 Öğretmen yere bıraktığı ayak izlerini takip etmelerini ister. Çocuklar sınıfın köşelerini ayak izlerini takip ederek gezerler. Köşelere bu gün daha farklı eşya, oyuncak ve materyaller bırakılmıştır. Hangi köşelerde oynamak istedikleri sorar. 


Çocuklar istedikleri köşelere alınarak istedikleri materyallerle oynamaları sağlanır. Çocuklar hazırlanan masalarda istedikleri etkinliğe katılır, birbirleriyle kaynaşırlar. Öğretmen ara sıra çocukların yanına giderek rehberlik yapar ve aynı zamanda çocukları gözlemler.  


Çocuklar kahvaltı masalarına alınır. Afiyet olsun denir. Birlikte çeşitli besinler denenerek yemek yeme kuralları öğretilir. Öğretmen büyük bir karton üzerine elma resimleri çizmiştir. Yemek salonu duvarına asılmıştır. Kahvaltısını bitirenin elması arkadaşı tarafından pastel boyayla boyanır.


Bize bu kahvaltıları kim hazırlamış onlara teşekkür ediyoruz. Hep birlikte okulun bölümleri gezilerek çocukların dikkatini çekecek sorular sorulur.

	Okuma-Yazmaya hazırlık

SDA     A 4                K 1

SDA   A11         K1,4
	
Öğretmen çocukların okula gelirken istekli olup olmadıklarını, düşüncelerini, yüzlerinin nasıl olduğunu (gülen, ağlayan, üzgün, sevinçli vs.)gözlemler.


Her çocuğu farklı bir duyguyu yansıtan yüzlerle karşılayan öğretmen çocukları farklı yüz şekillerinin asılı olduğu panonun yanına alır. 


(Korkmuş, şaşırmış, üzgün, mutlu yüz, vb.)Çocuklara sınıfa geldiklerinde nelerle karşılaştıklarını soran öğretmen, çocukların duyguları ile ilgili sohbet eder. Sınıfa asılan farklı duyguları yansıtan resimler çocuklar tarafından incelenir. Çocuklar seçtikleri yüzlerde bulunan duyguları canlandırırlar ve neden bu duyguyu taşıdıklarını anlatırlar.


Öğretmen Bak-Anlat-Öğren kitaplarını (syf 11) dağıtır. Mutlu, üzgün, şaşırmış çocukların resmini bulmalarını ister. 


Şimdi resimlere baktığınızda neler görüyorsunuz?  Yüz ifadelerini anlatınız?


Saçlarınız ne renk?  Arkadaşlarınızın saçları farklı mı?  Sizde çocukların saçlarını istediğiniz renklere boyayınız der. 


Çocuklarla birlikte çalışmalara başlanır, yardımlaşarak etkinlikler tamamlanır. Sınıfa bir ayna getirilerek çocukların aynaya bakarak kendi yüz şekillerine bakmaları istenir. Mutlu ve üzüntülü olduklarında yüzlerindeki ifadelerinin değiştiği gözlemlenir ve duygular anlatılır.


Öğretmen ağlayan çocuk resimlerini gösterir.Resimdeki çocuklar sizce neden ağlıyor? Sizde çok ağlar mısınız?


 Mutlu olunca yüzünüz nasıl oluyor? Sizce nasıl olmak daha güzel? 


Konu Anlatımlı Bak-Anlat-Öğren 1.kitabındaki 25.sayfa incelenilir. Sohbet edilir.Resim boyanır. Konu Anlatımlı Bak-Anlat-Öğren 1.kitabındaki 26. resim incelenilir ve boyanır.

	Türkçe, Fen ve Matematik 

DA
A.5
K.2,3

SDA
A.11
K.1

Müzik, 

DA
A.8
K.1,3, 

BA
A.5
K.2,3
	   Öğretmen: Ben bir çocuğum, ağzım minnacık,(ağız gösterilir.) Burnum hokkacık,(burun gösterilir) Gözlerim boncuk,(gözler gösterilir) Benim adım çocuk. 

Diyerek çocukların ilgisini çeker ve parmaklarıyla masada tıkır tıkır ses çıkarır. Çocuklarda eğlenirken parmak oyununu oynarlar.


Ellerim birer tomurcuk (Ellerin parmakları birleştirerek kapanır. )

Birinci çiçek açıldı (Parmakların biri açılır. İkinci çiçek açıldı. (İkinci parmak açılır. )


Üçüncü çiçek açıldı. (Üçüncü parmak açılır. )Dördüncü çiçek açıldı (Dördüncü parmak açılır. )


Beşinci çiçek açıldı (Beşinci parmak açılır. )Döküldü (Parmaklar yere doğru indirilir. )

Öğretmen müzik kasetinden müzik dinleterek çocuklara okulumuzu gezerken gördüklerinizi hatırlayın. Düşünün siz artık bu okulun öğrencisisiniz. Artık bir sınıfınız, öğretmeniniz ve arkadaşlarınız var. Kendinizi nasıl hissediyorsunuz? Diyerek düşünceleri alınır. mi?


Öğretmen şimdi Okul Yolu şarkısını söyleyeceğini çocukların ona katılmasını ister. Maya melodileri CD’sinden 96.şarkı dinlenilir.
Okul yolu düz gider.
Çocuklar bayram eder.
Öğretmenler olmasa,
Emekler boşa gider. 

Okul yolu taş olur.
Çalışanlar baş olur.
Tembel tembel gezme hiç
İki gözün yaş olur. 


Çocuklarında önceden bildikleri şarkıları söylemelerine fırsat verilir daha sonra da oyun için hazırlıklar yapılır. 


Öğretmen sınıfımıza yeni geldik ama birçok arkadaşımız oldu. Şimdi oyunumuzda onları tanıyabilecek miyiz?  Diyerek oyunu anlatır. 

	Oyun-Hareket

PMA
A.1
K.5

PMA
A.2
K.7,8

SDA
A.11
K.4
	
Çocuklardan birisi ebe olarak seçilir. Gözleri kapanır ve önüne gelen arkadaşlarının hayvan sesi taklidi yapması istenir. Çocuk hakkında bilgilerde verilerek tanıması sağlanır. Saç rengi, giysisi ve yapısı anlatılabilir. Üzerine giydiği giysiler anlatılır. 


Oyundan sonra öğretmen çocuklara etkinlikleri dağıtarak yapılması gerekenleri söyler ve rehberlik eder. 



	Sanat

BA
A.2
K.1,2
	
Öğretmen çocuklara yüz ifadelerinin bulunduğu sayfayı dağıtır. Sanat kitabı (sf. 11) Çocuklara sabah okula gelirken yüzlerinin nasıl olduğunu sorar. İstedikleri yüz ifadesini keserek yüz şeklinin üzerine yapıştırmalarını ister. Kenarlarından kesilen surat ifadeleri tartışılır.

	Aile katılımı
 
	Notlar aracılığı ile bugün yapılan çalışmayla ilgili sayfa anlatılır, onlardan bu çalışmayı çocuklarla birlikte yapmaları istenir. Aynaya bakan çocuklar kendi yüz ifadelerine bakarak kendileri hakkında bilgi edinirler. Konu Anlatımlı Bak-Anlat-Öğren çalışma kitabının  (12.syf) ayna remine kendi resmini çizmesi istenir.

	Değerlendirme


	
Program açısından;


Çocuk açısından;


Öğretmen açısından;




       Sınıf Öğretmeni
                                                                    …./…../….                                                                                                   Okul Müdürü                                            

